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  127	
  

	
  

	
  

	
  

Mynt-­‐	
  och	
  litteraturauktion	
  
	
  

	
  

	
  

Numismatiska	
  klubben	
  i	
  Uppsala	
  
Se	
  även	
  klubbens	
  hemsida	
  www.nku.nu	
  

	
  

Plats:	
  Katedralskolan,	
  Skolgatan	
  2,	
  Klassrum	
  207	
  (OBS!	
  Ny	
  samlingslokal)	
  

Tid:	
  12:e	
  april,	
  2012.	
  Visning	
  från	
  kl.	
  17:30,	
  Första	
  utrop	
  kl.	
  18:00	
  

	
  

	
  

Ingång	
  den	
  stora	
  entrén	
  A1	
  från	
  Skolgatan	
  –	
  gå	
  därefter	
  till	
  vänster	
  i	
  entréplan	
  –	
  klassrum	
  
207	
  ligger	
  längst	
  bort	
  i	
  korridoren	
  (i	
  hörnet	
  mot	
  Skolgatan/Kyrkogårdsgatan).	
  Gratis	
  
parkering	
  (efter	
  kl	
  17)	
  finns	
  bakom	
  Katerdralskolan	
  (infart	
  från	
  Kyrkogårdsgatan).	
  

	
  



NKU	
  Auktion	
  127	
  
	
  

 
 
Denna	
  auktion	
  omfattar:	
  

En	
  samling	
  antika	
  mynt,	
  i	
  huvudsak	
  återropade	
  mynt	
  från	
  auktion	
  125,	
  nu	
  till	
  kraftigt	
  nedsatta	
  utropspriser.	
  	
  Detsamma	
  
gäller	
  samlingen	
  svenska	
  mynt	
  och	
  delvis	
  den	
  utländska	
  delen.	
  

Vidare	
  ingår	
  två	
  svenska	
  medaljer,	
  en	
  post	
  sedlar,	
  samt	
  en	
  post	
  med	
  två	
  digitala	
  vågar..	
  	
  

Litteraturdelen	
  omfattar	
  52	
  utrop	
  av	
  böcker,	
  småskrifter	
  och	
  särtryck,	
  samt	
  kataloger	
  och	
  lagerlistor.	
  	
  

	
  

	
  
	
  
	
  
Villkor	
  
	
  

Auktionen	
  är	
  öppen	
  för	
  medlemmar	
  i	
  Numismatiska	
  klubben	
  i	
  Uppsala	
  och	
  Sigtuna	
  myntklubb.	
  

	
  

10%	
  köparprovision	
  tillkommer	
  på	
  klubbat	
  pris.	
  

Kontant	
  betalning.	
  

	
  

Objekten	
  säljs	
  i	
  befintligt	
  skick	
  utan	
  bytes-­‐	
  eller	
  återlämningsrätt.	
  

	
  

Samtliga	
  objekt	
  skall	
  ovillkorligen	
  avhämtas	
  i	
  omedelbar	
  anslutnig	
  till	
  auktionen.	
  Se	
  därför	
  till	
  att	
  ta	
  hjälp	
  av	
  någon	
  
klubbkamrat	
  för	
  att	
  lösa	
  ut	
  dina	
  objekt	
  om	
  du	
  inte	
  har	
  möjlighet	
  att	
  närvara	
  själv.	
  



ANTIKA	
  MYNT	
  

Grekiska	
  mynt	
  
 
201	
   Mysien,	
  Pergamon	
  	
  Tid:	
  första	
  århundradet	
  efter	
  Kristus.	
  Valör:	
  AE	
  17,	
  3,53	
  gram,	
  17	
  mm.	
  	
   1/1+	
   50	
  
	
   Åtsida:	
  ΘΕΟΝ	
  CΥΝΚΛΗΤΟΝ,	
  Head	
  of	
  Senate.	
  Frånsida:	
  ΘΕΑΝ	
  ΡΩΜΗΝ,	
  Head	
  of	
  Roma.	
  	
  
	
   Katalog:	
  Sear	
  4910.	
  
	
  
Romerska	
  mynt	
  
	
  
	
   Romerska	
  kejsardömet	
  
	
  
202a	
   Regent:	
  Claudius.	
  Tid:	
  41-­‐54	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  As,	
  koppar,	
  25	
  mm.	
  Åtsida:	
  TI[berivs]	
  CLAVDIVS	
   1?/1	
   200	
  
	
   	
  CAESAR	
  AVG[vsti]	
  P[ontifex]	
  M[aximus]	
  TR[ibvnicia]	
  P[otestate]	
  IMP[erator].	
   	
   	
  	
  
	
   Frånsida:	
  LIBERTAS	
  AVGVSTA	
  S[enatvs]	
  C[onsvlto],	
  Stående	
  Libertas	
  med	
  pileus	
  och	
   	
   	
  	
  
	
   lyft	
  vänsterhand.	
  Katalog:	
  Sear-­‐5	
  1859,	
  RIC	
  97,	
  Cohen	
  47,	
  BMC	
  145.	
   	
   	
  
202b	
   Regent:	
  Trajanus.	
  Tid:	
  98-­‐117	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Dupondius,	
  mässing,	
  26	
  mm.	
  Myntort:	
  Rom	
  114-­‐117	
  	
   1	
   	
  
	
   e.	
  Kr.	
  Åtsida:	
  IMP	
  CAES	
  NER	
  TRAIANO	
  OPTIMO	
  AVG	
  GER	
  DAC	
  P[ontifex]	
  M[aximvs]	
  TR[ibvnicia]	
   	
   	
  	
  
	
   P[otestate]	
  CO[n]S[vl]	
  VI	
  P[ater]	
  P[atriae]	
  huvud	
  med	
  strålkrona.	
  Frånsida:	
  SENATVS	
  POPVLVSQVE	
   	
   	
  	
  
	
   ROMANVS	
  S[enatvs]	
  C[onsvlto]	
  Felicitas	
  med	
  caduceus	
  och	
  ymnighetshorn.	
  Katalog:	
  RIC	
  674,	
  Cohen	
  353.	
   	
   	
  
	
  
203a	
   Regent:	
  Antoninus	
  Pius.	
  Tid:	
  138-­‐161	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Sestertius,	
  mässing,	
  30	
  mm.	
  Åtsida:	
  	
   1	
   150	
  
	
   ANTONINVS	
  AVG	
  PIVS	
  P[ater]	
  P[atriae],	
  lagerkransat	
  huvud.	
  Frånsida:	
  Kvinna	
  med	
  ymnighetshorn	
  	
  
	
   i	
  vänster	
  hand	
  och	
  roder	
  i	
  höger).	
  Katalog:	
  RIC	
  536.	
  	
  
203b	
   Regent:	
  Faustina	
  senior	
  (hustru	
  till	
  Antoninus).	
  Tid:	
  före	
  141	
  e.	
  Kr.	
  Myntort:	
  Rom.	
  Valör:	
  	
   1	
   	
  
	
   As	
  eller	
  dupondius,	
  mässing,	
  26	
  mm.	
  Åtsida:	
  DIVA	
  FAVSTINA.	
  Frånsida:	
  AVGVSTA,	
  Ceres	
  	
  
	
   med	
  två	
  facklor.	
  Katalog:	
  RIC	
  1174.	
  
	
   	
  	
  
204a	
   Regent:	
  Faustina	
  senior	
  (hustru	
  till	
  Antoninus).	
  Tid:	
  före	
  141	
  e.	
  Kr.	
  Myntort:	
  Rom.	
  Valör:	
  Denar,	
  	
  	
   1	
   50	
  
	
   silver,	
  16	
  mm.	
  Åtsida:	
  DIVA	
  FAVSTINA.	
  Frånsida:	
  AVGVSTA,	
  Vesta	
  med	
  sked	
  (simpulum)	
  och	
   	
   	
  
	
   palladium.	
  Katalog:	
  RIC	
  368,	
  RSC	
  108,	
  BMC	
  435,	
  Sear-­‐5	
  4587	
  =	
  1351	
  (1988).	
   	
   	
  	
  
204b	
   Regent:	
  Elagabalus.	
  Tid:	
  218-­‐222	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Brons,	
  AE25	
  mm.	
  Myntort:	
  Nikopolis	
  ad	
  Istrum	
  i	
  	
   1	
   	
  
	
   Mysia	
  Inferior.	
  Åtsida:	
  AΥT	
  K	
  M	
  AYP	
  ANTωNEINOC.	
  Kejsaren	
  i	
  strålkrona.	
  Frånsida:	
  YP	
  NOBIOY	
   	
   	
  	
  
	
   POYΦOY	
  NIKOΠOΛITωN	
  ΠPOC	
  IC/TP-­‐O/N	
  (=pros.	
  Istron),	
  Örn	
  med	
  krans	
  i	
  näbben,	
  mellan	
  två	
   	
   	
  	
  
	
   fälttecken.	
  Katalog:	
  Moushmov	
  1432.	
   	
   	
   	
  	
  	
  
	
  
205a	
   Regent:	
  Severus	
  Alexander.	
  Tid:	
  222-­‐235	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Sestertius,	
  mässing,	
  29	
  mm.	
  Myntort:	
  	
   1+	
   200	
  
	
   Rom,	
  230	
  e.	
  Kr.	
  Åtsida:	
  IMP	
  SEV	
  ALEXANDER	
  AVG.	
  Frånsida:	
  P[ontifex]	
  M[aximvs]	
  TR[ibvnicia]	
  	
  
	
   P[otestate]	
  VIIII	
  CO[n]S[vl]	
  III	
  P[ater]	
  P[atriae],	
  S[enatvs]	
  C[onsvlto]	
  sol	
  med	
  piska.	
  	
  
	
   Katalog:	
  RIC	
  500,	
  Cohen	
  390.	
  
205b	
   Regent:	
  Severus	
  Alexander.	
  222-­‐235	
  e.	
  Kr.	
  Tid:	
  232-­‐235	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Sestertius,	
  mässing,	
  29	
  mm.	
  	
  1+	
   	
  
	
   Åtsida:	
  IMP	
  ALEXANDER	
  PIVS	
  AVG.	
  Frånsida:	
  MARS	
  VLTOR	
  S[enatvs]	
  C[onsvlto]	
  Mars	
  med	
  spjut	
  	
  
	
   och	
  sköld	
  rusar	
  fram.	
  Katalog:	
  RIC	
  IV	
  635,	
  Cohen	
  169,	
  Sear-­‐5	
  7979.	
  
	
  
206a	
   Regent:	
  Valerianus.	
  Tid:	
  253-­‐260	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Antoninian,	
  silver,	
  21	
  mm.	
  Myntort:	
  Antiokia	
  253	
  	
   1	
   200	
  
	
   e.	
  Kr.	
  Åtsida:	
  IMP	
  C	
  P	
  LIC	
  VALERIANVS	
  AVG.	
  Frånsida:	
  RESTITVT	
  ORIENTIS,	
  Orienten	
  (kvinnan	
  t.	
  v.)	
   	
   	
  
	
   	
  ger	
  en	
  krans	
  till	
  Valerianus	
  (t.	
  h.	
  med	
  spjut).	
  Katalog:	
  RIC	
  286,	
  Sear-­‐5	
  2896,	
  Cohen	
  188.	
   	
   	
  
206b	
   Regent:	
  Gallienus.	
  Tid:	
  253-­‐268	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Antoninian,	
  silver,	
  23	
  mm.	
  Åtsida:	
  GALLIENVS	
  AVG	
  	
   1+	
   	
  
	
   huvud	
  med	
  strålkrona.	
  Frånsida:	
  DIANAE	
  CONS	
  AVG	
  XI	
  antilop	
  går	
  åt	
  höger.	
  Katalog:	
  RIC	
  181,	
   	
   	
  	
  
	
   RSC	
  162,	
  Sear	
  2952.	
   	
   	
  
206c	
   Regent:	
  Postumus.	
  Tid:	
  259-­‐268	
  e.	
  Kr.	
  Myntort:	
  Mediolanum,	
  Milano,	
  267-­‐268	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  	
   1	
   	
  
	
   Antoninian,	
  försilvrad	
  brons,	
  23	
  mm.	
  Åtsida:	
  IMP	
  POSTVMVS	
  AVG.	
  Frånsida:	
  CONCORD	
  EQVIT,	
   	
   	
  	
  
	
   Concordia	
  står	
  på	
  en	
  båtför,	
  med	
  patera	
  och	
  roder.	
  Katalog:	
  Sear	
  3106,	
  RIC	
  373,	
  RSC	
  19b.	
   	
   	
  



	
  	
  
207a	
   Regent:	
  Probus.	
  Tid:	
  276-­‐282	
  e.	
  Kr.	
  Myntort:	
  Ticinum,	
  andra	
  emissionen	
  276.	
  Valör:	
  Antoninian,	
  	
   1+	
   150	
  
	
   försilvrad	
  brons,	
  23	
  mm.	
  Åtsida:	
  IMP	
  C	
  M	
  AVR	
  PROBVS	
  AVG.	
  Frånsida:	
  IOVI	
  CONSERVAT	
  kejsaren	
  	
  
	
   får	
  ett	
  klot	
  från	
  Jupiter	
  VXXT.	
  Katalog:	
  RIC	
  386,	
  Cohen	
  307.	
  	
  
207b	
   Regent:	
  Maxentius.	
  Tid:	
  306-­‐312	
  e.	
  Kr.	
  Myntort:	
  MOSTA,	
  Ostia,	
  första	
  officinen	
  309.	
  Valör:	
  	
   1+/01	
   	
  
	
   Follis,	
  brons,	
  24	
  mm.	
  Åtsida:	
  IMP	
  C	
  MAXENTIVS	
  P	
  F	
  AVG.	
  Frånsida:	
  AETERNITAS	
  AVG	
  N	
  	
  
	
   Dioskurena	
  Castor	
  och	
  Pollux	
  med	
  hästar	
  och	
  stjärnor	
  över	
  huvudena,	
  Romulus	
  och	
  Remus	
  diar	
  	
  
	
   honvargen.	
  Katalog:	
  RIC	
  16,	
  Cohen	
  10.	
  	
  
	
  
208a	
   Regent:	
  Constantinus	
  I.	
  Tid:	
  307-­‐337	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Follis,	
  brons,	
  17	
  mm.	
  Myntort:	
  Trier	
  324	
  e.	
  Kr.	
  	
   1+	
   300	
  
	
   Åtsida:	
  IMP	
  CONSTANTINVS	
  AVG,	
  laureate	
  head	
  right.	
  Frånsida:	
  SARMATIA	
  DEVICTA,	
   	
   	
  	
  
	
   Victory	
  advancing	
  right	
  with	
  trophy	
  and	
  palm	
  branch,	
  captive	
  at	
  feet,	
  PTR	
  (Pecunia	
  Treveri).	
   	
   	
  	
  
	
   Katalog:	
  RIC	
  429	
  Trier,	
  Cohen	
  487,	
  Sear	
  3880.	
   	
   	
  
208b	
   Regent:	
  Constantinus	
  I.	
  Tid:	
  307-­‐337	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Follis,	
  brons,	
  16	
  mm.	
  Åtsida:	
  CONSTAN-­‐	
   1+	
   	
  
	
   	
  TINOPOLIS,	
  byst	
  med	
  hjälm,	
  lagerkrans	
  och	
  spira.	
  Frånsida:	
  TRP	
  Viktoria	
  med	
  sköld	
  och	
  spira.	
   	
   	
  	
  
	
   Myntort:	
  Trèves	
  (Trier)	
  330-­‐331	
  e.	
  Kr.	
  Första	
  officinen	
  Katalog:	
  RIC	
  523,	
  S	
  22.	
   	
   	
  
208c	
   Regent:	
  Constantinus	
  I.	
  Tid:	
  307-­‐337	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  City	
  Commemorative	
  AE3.	
  Åtsida:	
  VRBS	
  ROMA,	
   1	
   	
  
	
   	
  byst	
  med	
  hjälm.	
  Frånsida:	
  SMTSε	
  varghona	
  som	
  diar	
  Romulus	
  och	
  Remus,	
  två	
  stjärnor.	
  Myntort:	
   	
   	
  	
  
	
   Thessalonika	
  330-­‐333	
  e.	
  Kr.	
  Katalog:	
  RIC	
  187v..	
   	
   	
  
208d	
   Regent:	
  Constantinus	
  I.	
  Tid:	
  307-­‐337	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  AE3,	
  brons,	
  17	
  mm.	
  Åtsida	
  CONSTANTINVS	
  	
   1	
   	
  
	
   AVG,	
  byst	
  med	
  steg-­‐diadem.	
  Frånsida:	
  DN	
  CONSTANTINI	
  MAX	
  AVG,	
  VOT	
  •	
  XXX	
  i	
  lagerkrans,	
   	
   	
  	
  
	
   •SMHA.	
  Myntort:	
  Heraclea,	
  Thracien.	
  Katalog:	
  RIC	
  VII	
  70.	
   	
   	
  
208e	
   Regent:	
  Constantius	
  II.	
  Tid:	
  337-­‐355	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  brons,	
  18	
  mm.	
  Myntort:	
  Siscia.	
  Åtsida:	
  DN	
  	
   1	
   	
  
	
   CONSTANTIVS	
  PF	
  AVG.	
  Frånsida:	
  FEL	
  TEMP	
  REPARATIO,	
  Soldat	
  med	
  spjut	
  anfaller	
  fallen	
  ryttare,	
   	
   	
  	
  
	
   BSISN(?).	
  Katalog:	
  RIC	
  ca	
  350.	
   	
   	
  
208f	
   Regent:	
  Constantius	
  Gallus.	
  Tid:	
  351-­‐354	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  brons,	
  18	
  mm.	
  Myntort:	
  Sirmium.	
  Åtsida:	
  	
   1	
   	
  
	
   DN	
  CONSTANTIVS	
  IVN	
  NOB	
  C.	
  Frånsida:	
  FEL	
  TEMP	
  REPARATIO,	
  Soldat	
  med	
  spjut	
  anfaller	
  fallen	
   	
   	
  	
  
	
   ryttare,	
  BSRM.	
  Katalog:	
  RIC	
  51.	
   	
   	
  
208g	
   Regent:	
  Constantius	
  Gallus.	
  Tid:	
  351-­‐354	
  e.	
  Kr.	
  Valör:	
  Centenionalis,	
  brons,	
  22	
  mm.	
  Myntort:	
  	
   1?/1	
   	
  
	
   Siscia.	
  Åtsida:	
  DN	
  CONSTANTIVS	
  IVN	
  NOB	
  C,	
  H	
  till	
  vänster	
  om	
  bysten.	
  Frånsida:	
  FEL	
  TEMP	
   	
   	
  
	
   	
  REPARATIO,	
  Soldat	
  med	
  spjut	
  anfaller	
  fallen	
  ryttare,	
  BSIS.	
  Katalog:	
  RIC	
  351,	
  Sear	
  ca	
  4054.	
   	
   	
  
208h	
   Regent:	
  Valentinianus	
  II.	
  Tid:	
  375-­‐393	
  e.	
  Kr.	
  Myntort:	
  ANTA	
  =	
  Antiochia.	
  Valör:	
  AE4,	
  brons,	
  	
   1?/1	
   	
  
	
   14	
  mm.	
  Åtsida:	
  D[ominus]	
  N[oster]	
  VALENTINIANVS	
  P[ivs]	
  F[elix]	
  AVG[vstvs].	
  Frånsida:	
  VOT	
  XX	
   	
   	
  	
  
	
   MULT	
  XXX.	
  Katalog:	
  Sear	
  ca	
  4166.	
   	
   	
  
	
  
Orientaliska	
  mynt	
  
	
  
209a	
   Sassaniddynastin,	
  Persien	
  (användes	
  också	
  i	
  Sverige)	
  Regent:	
  Khushru	
  II.	
  Tid:	
  591-­‐628	
  e.	
  Kr.	
  	
   1+	
   150	
  

Valör:	
  Drachm	
  (dirhem),	
  silver,	
  32	
  mm.	
  Myntort:	
  Ahmatana,	
  Hamadan,	
  år	
  31.	
  Åtsida:	
  KUSHRUI	
  	
  
AFZUN	
  (Kushru,	
  beskyddaren	
  av	
  framgång).	
  Khusrow	
  II	
  with	
  his	
  winged	
  crown,	
  the	
  symbol	
  of	
  	
  
Verethragna,	
  the	
  god	
  of	
  Victory.	
  A	
  star	
  and	
  moon	
  crescent	
  tops	
  the	
  crown	
  in	
  the	
  margin.	
  	
  
Frånsida:	
  Anahita,	
  the	
  goddess	
  of	
  Fertility	
  and	
  all	
  Waters,	
  whose	
  symbols	
  are	
  a	
  star	
  and	
  moon	
  	
  
crescent.	
  A	
  halo	
  of	
  flames	
  surrounds	
  her	
  head.	
  Zoroastiskt	
  brinnande	
  offeraltare,	
  två	
  präster	
  med	
  svärd.	
  

209b	
   Sassaniddynastin,	
  Persien	
  (användes	
  också	
  i	
  Sverige)	
  Regent:	
  Khushru	
  II.	
  Tid:	
  591-­‐628	
  e.	
  Kr.	
  	
   (1+)	
   	
  
	
   Valör:	
  Drachm	
  (dirhem),	
  silver,	
  32	
  mm.	
  Åtsida:	
  KUSHRUI	
  AFZUN	
  (Kushru,	
  beskyddaren	
  av	
  fram-­‐	
  
	
   gång).	
  Khusrow	
  II	
  with	
  his	
  winged	
  crown,	
  the	
  symbol	
  of	
  Verethragna,	
  the	
  god	
  of	
  Victory.	
  A	
  star	
  	
  
	
   and	
  moon	
  crescent	
  tops	
  the	
  crown	
  in	
  the	
  margin.	
  Frånsida:	
  Anahita,	
  the	
  goddess	
  of	
  Fertility	
  	
  
	
   and	
  all	
  Waters,	
  whose	
  symbols	
  are	
  a	
  star	
  and	
  moon	
  crescent.	
  A	
  halo	
  of	
  flames	
  surrounds	
  her	
  head.	
  	
  
	
   Zoroastiskt	
  brinnande	
  offeraltare,	
  två	
  präster	
  med	
  svärd.	
  
	
  
210a	
   Umaijaddynastin	
  (användes	
  också	
  i	
  Sverige)	
  Myntort:	
  Spanien.	
  Valör:	
  Dirhem,	
  silver,	
  24	
  mm,	
  	
   (1+)	
   50	
  
	
   2,38	
  g.	
  Katalog:	
  Zeno	
  59805.	
  
210b	
   Indien,	
  Furstedömet	
  Kutch	
  Regent:	
  Bharmalji	
  I	
  (AD	
  1586-­‐1632),	
  Valör:	
  AR	
  kori,	
  17	
  mm,	
  4,14	
  g.	
  	
  1/1+	
   	
  



SVENSKA	
  MYNT	
  
	
  
211	
   Kristina.	
  ¼	
  Öre.	
  1636.	
  Säter	
  eller	
  Nyköping.	
   	
   	
   1?/1	
   10	
  

212a	
   Karl	
  XI.	
  1	
  Öre.	
  1690.	
  Stockholm.	
   	
   	
   	
   1?	
   40	
   	
  
212b	
   Karl	
  XI.	
  1/6	
  Öre	
  Silvermynt.	
  1683.	
  Avesta.	
   	
   	
   1/1+	
   	
  

213a	
   Karl	
  XII.	
  1	
  Daler	
  Silvermynt.	
  1715.	
  Kronan.	
  Stockholm.	
   	
   	
   1	
   60	
  
213b	
   Karl	
  XII.	
  1	
  Daler	
  Silvermynt.	
  1718.	
  Merkurius.	
  Stockholm.	
   	
   	
   1/1+	
   	
  

214a	
   Fredrik	
  I.	
  2	
  Öre	
  Silvermynt.	
  1746.	
  Avesta.	
   	
   	
   1?	
   40	
   	
  
214b	
   Fredrik	
  I.	
  1	
  Öre	
  Silvermynt.	
  1740.	
  Avesta.	
   	
   	
   1?/1	
   	
   	
  
214c	
   Fredrik	
  I.	
  1	
  Öre	
  Kopparmynt.	
  1724.	
  Stockholm.	
   	
   	
   1	
   	
  

215	
   Adolf	
  Fredrik.	
  2	
  Öre	
  Silvermynt.	
  1764.	
  Avesta.	
  Frånsidan	
  slät	
   	
   1?/1	
   10	
  

216	
   Gustav	
  III.	
  1/24	
  Riksdaler.	
  1779.	
   	
   	
   	
   1?	
   20	
  

217a	
   Gustav	
  IV	
  Adolf.	
  ½	
  Skilling.	
  1803.	
  Avesta.	
   	
   	
   1	
   30	
  
217b	
   Gustav	
  IV	
  Adolf.	
  ¼	
  	
  Skilling.	
  1808.	
  Avesta.	
   	
   	
   1	
   	
  
217c	
   Gustav	
  IV	
  Adolf.	
  1/12	
  Skilling.	
  1802.	
  Avesta.	
   	
   	
   1/1+	
   	
  

218a	
   Karl	
  XIV	
  Johan.	
  1/8	
  Riksdaler	
  Specie.	
  1832.	
  Stockholm.	
   	
   	
   1	
   30	
   	
  
218b	
   Karl	
  XIV	
  Johan.	
  1	
  Skilling	
  Banco.	
  1819.	
  Stockholm.	
   	
   	
   1?/1	
   	
   	
  
218c	
   Karl	
  XIV	
  Johan.	
  1/6	
  Skilling	
  Banco.	
  1836.	
  Stockholm.	
   	
   	
   1/1+	
  

219a	
   Oskar	
  I.	
  4	
  Skilling	
  Banco.	
  1850.	
  Stockholm.	
   	
   	
   1?/1	
   40	
  
219b	
   Oskar	
  I.	
  1/3	
  Skilling	
  Banco.	
  1852.	
  Stockholm.	
   	
   	
   1/1+	
   	
  
219c	
   Oskar	
  I.	
  1	
  Öre.	
  1858.	
  Stockholm.	
   	
   	
   	
   1	
   	
  

220a	
   Karl	
  XV.	
  5	
  Öre.	
  1864.	
  Stockholm.	
   	
   	
   	
   1	
   30	
   	
  
220b	
   Oskar	
  I	
  –	
  Karl	
  XV.	
  En	
  post	
  om	
  3	
  silvermynt.	
   	
   	
   1?/1	
   	
   	
  

	
   	
   	
   	
   	
  
UTLÄNDSKA	
  MYNT	
  
	
  
221	
   Österrike.	
  10	
  corona	
  1912.	
  Guld.	
   1+/01	
   400	
   	
  

222	
   Österrike.	
  2	
  schilling	
  1928.	
  Silver.	
   	
   	
   	
   1+/01	
   20	
  

223	
   Danmark.	
  1	
  shilling	
  1771.	
  2	
  ex.	
   	
   	
   	
   1	
  -­‐	
  1+	
   30	
  

224	
   Större	
  post	
  av	
  utländska	
  moderna	
  mynt,	
  i	
  huvudsak	
  1900-­‐talet,	
  ”växelmynt”	
  och	
  typmynt.	
   	
   v.k.	
   100	
  
	
   21	
  länder,	
  366	
  mynt.	
  
	
  
MEDALJER	
  
	
  
225	
   Dag	
  Hammarskjöld	
  minnespenning	
  1905-­‐1961,	
  koppar,	
  etui.	
   	
   1+/01	
   10	
  

226	
   Carl	
  von	
  Linné	
  trehundraårsminne	
  1707-­‐2007,	
  Uppsala	
  universitet,	
  silver,	
  etui.	
   	
   01	
   200	
  
	
  
SEDLAR	
  
	
  
227	
   Lot.	
  50	
  kr	
  Jenny	
  Lind	
  3	
  st,	
  20	
  kr	
  Stor-­‐Selma	
  8	
  st,	
  10	
  kr	
  GVIA	
  	
  9	
  st,	
  5	
  kr	
  Gustav	
  Vasa	
  	
  4	
  st,	
   	
   	
   200	
  
	
   5	
  kr	
  GVIA	
  9	
  st,	
  5	
  kr	
  1948,	
  Kotia	
  1920,	
  Finland	
  10	
  markkaa,	
  Spanien	
  una	
  peseta,	
  	
  
	
   Italien	
  5000	
  lire,	
  Danmark	
  50	
  kroner,	
  Tyskland	
  Zweihunder	
  Milliarden	
  Mark.	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  V.k.	
  mest	
  nyskick	
  
	
  
ÖVRIGT	
  
	
  
228	
   2	
  st	
  digitalvågar,	
  max	
  	
  50	
  g,	
  	
  d=0.01	
  g,	
  respektive	
  max	
  	
  500	
  g,	
  d=0.1	
  g.	
   	
   	
   80	
  



Böcker	
  
	
  
229	
   Appelgren,	
  T.G.	
  	
  Konung	
  Gustaf	
  I:s	
  mynt.	
  NM	
  XVI.	
  1905.	
  Häft.	
   	
   70	
  
	
  
230	
   Askew, G. The coinage of Roman Britain. Nytryck 1951. Inb.  100 
 Klewans, Z. H. Reading and dating Roman Inperial Coins. USA 1953. Inb. 
 Klewans, Z. H. An Outline of Ancient Greek Coins. USA. Inb. 
   Nytryck från The Numismatist. The coinage of Roman Egypt. Trasig. 
    Amoros, J. Enciclopedia - Grafica La Mondena. Häft. Trasig. 
    + en tysk lärobok i myntkunskapen från 1920. Ryggsläpp.    6 ex.    
 
231 Bendixen, K. Danmarks mynt. Nationalmuseet Köpenhamn 1967. Häft.     60 
   Malmer, B. Mynt och mäniskor. 1968. Inb. 
    Olmarks, Å. 100 svenska myntgrupper. Borås 1978. Inb.    3 ex.  
 
232 Bergqvist, J. Värmlands Museums Myntsamling tillhörig Karlstads högre allm läroverk och  150 

Värmlands naturhistoriska- och fornminnesförening. Häft. Karlstad 1905. 
 

233 Enbom, I. Svenska Polletter genom tiderna med prislista. Häft.        80 
 
234 Hamrin, C., Hyllengren, J.L. Svensk myntförteckning. Del 1. Bernadotte-dynastin 1818-1988. 1988. Inb. 50 
 
235 Hansell, P. Svenska guld-, silver- och kopparmynt 1522-1872. 1876. Inb. 100 
 
236 Hildebrand, H. Samlingen af Svenska Mynt i Riksbankens Myntkabinett. 1889. Inb.Trasig. 100 
 
237 Hildebrand, H. Sedelsamlingen i Riksbankens Myntkabinett. 1915. Inb. 100 
 
238 Hyckert, B.E. Sveriges och svenska konungahusets minnespenningar. NM XIII. 1892. Häft. 100 
 
239 Joslin, E.C. The Standard Catalogue of British Decorations and Medals. 3rd Ed. 1976. Häft. 50 
 
240 Lilienberg, V.E. Timmermanordens mynt- och medaljsamling. 1910. Häft. 50 
 
241 Nathorst-Böös, E. Myntkatalogen i tvåhundra år. 1966. Häft. Trasig. 20 
 
242 Nilsson Yrwing, H. Gotland under äldre medeltid. Studier i Baltisk-Hanseatisk historia.  50 
 Häft. Lund 1940. Aa. 
 
243 Nordisk Numismatisk Unions Medlemsblad 1936-1991, spridda årgångar och nummer. 300 
 Någorlunda komplett. Häft. 
 
244 Nordisk Numismatisk Årsskrift, 1971, 1972, 1973-74, 1975-76, 1977-78. Inb. 20 
 
245 Numismatiska Meddelanden X. 1887. Häft. 100 
 
246 Numismatiska Meddelanden XIV. 1896. Häft. 100 
 
247 Numismatiska Meddelanden XVII. Del 1; 1,  2-4, Del 2; 1-2, 3-4, Bihang. 1975. Häft. 100  
 
248 Rasmussen, F., Steenstrup, H.R. Numismatiskt index NNUM og NFM. 1976. Inb. 30 
 
249 Seaby, H. A. Roman Silver Coins. Vol II - V. 1968; 1969; 1971; Uå. 200 
   Inbundna med skyddsomslag.     
 
250 Stoeren, R., Holst, H. Myntgravoer Ivar Throndsens medaljer, jetonger og merker. 1937. Inb. 50 
 
251 Wahlstedt, A. Minnespenningar över svenska män och kvinnor. NM XXIX. Del III. Text. 1937. 100 
 Planscher. 1943. Häft.  2 ex. 
 
252 Lot av Värderingsböcker av olika ålder och skick. Svenska o. utländska. 9 ex. Granska. 20 



Småskrifter och särtryck 
 
253 Göteborgs Numismatiska Förenings Småskrifter. Nr 15; 17 – 24 150 
 + Nautiska motiv på mynt. Häft.  11 ex. 
 
254 Numismatiska Littertursällskapet i Göteborg. Nr 2-4; 5(2); 7; 9;14-16; 20-21; 26   200 
 Nr 7 Spelpenningar, är ett sökt referensverk. Häft.   13 ex.	
  
	
  
255 Numismatiska Littertursällskapet i Göteborg. Nr 3, 5, 6, 13, 20.  Häft. 5 ex.   50 
	
  
256	
   Skånes Numismatiska Förening. Småskrifter 1 - 4. Häft. 80 
 
257	
   Skånes Numismatiska Förening. Småskrifter 1 - 4. Häft. 80 
 
258 Falck-Muus, R. Chinas Mynter I - II. Småskrifter for Myntsamlere utgitt av Norsk Numismatisk  200 
 Forening som häfte 11 och 12. Original med Falck-Muus egen stämpel. 
      Jorgensen, H. Old Coins of China med 20 plancher. Nytryck 1962. Eftersökt.  3 ex. 
 
259 Eklund, O.P. Copper Coins of Sweden mfl länder. Nytryck från The Numismatist från år 1962 (6);  140 
 1963 (1)   7 ex. 
 
260 Svenska Medeltidsmynt. Bonniers samling. Nytryck. 60 
       Thordeman, B. Sigtuna stads ålder. En geografisk-numismatisk studie 
       Nerman, B.  Kung Agne och hans död på Agnefit. Samtliga med skador.   3 ex. 
 
261 Lot. Jardestål, S. Kastpenningtyper; Berggren, E.. Den ryska kopparmyntningen;   100 
 Brandt, T. Svenska Provinsmynt; Yngström, C. I. Oscar II:s Svenska mynt 1872 – 1907;  
 Gamby, E. Bland Numismatiker; Ottosson, U. Ett gammalt mynt berättar;  Vad är Numismatik?  7 ex. 
	
  
262	
   Lot. Särtryck av Lagerqvist, Flodberg m.fl.   8 ex.	
  	
   80	
  
	
  
263	
   Lot.	
  Myntningen	
  i	
  Sverige	
  995-­‐1995.	
  NM	
  XL.	
  Samtliga	
  tolv	
  artiklar	
  i	
  särtryck.	
  1995.	
  Hft.	
  12	
  ex.	
   120	
  
	
  
264	
   Nilsson, I. Svenska Mynt under Oskar II:s tid. Inb. Törngren, S. Kristinas Ettören av Koppar. Häft. 100 
      Skånes Numismatiska Förening 40 år. Trelleborgs Myntsamlarklubb 1953 - 1962.    4 ex.	
  	
  
	
  
265	
   Småskrifter och särtryck av Gamby, E., Holst, G.m.fl  10 ex.	
  	
   200	
  
	
  
266	
   Småskrifter m.m. Bunt med 10 ex. Granska.	
  	
   80	
  
	
  
	
  
Kataloger	
  och	
  lagerlistor	
  
	
  
267	
   Appelgren, T. G. Förteckning över Johan Otto Wedbergs efterlämnade Myntsamling del I - II.  300 
 Katalog nr 15 - 16. Inbundna och pristecknade.  
 
268 Förteckning över J.F.H. Oldenburgs Svenska Myntkabinett med betalda auktionspriser.  80 
 Senare utgivet nytryck. Trasigt omslag. Cavallis samling av Svenska Kopparmynt. Nytryck.  2 ex.	
  	
  
	
  
269	
   Hirsch Mynthandel AB. Auktionskataloger: 7-8; 10-14; 16. 8 ex.	
  	
   80	
  
	
  
270	
   Ulf Nordlinds Mynthandel. Lagerkataloger 1 - 14. Kpl. 150 
 
271 Östlund, P. Myntauktioner  Borås. Katalog över en utvald samlingsvenska silvermynt tillhörig  100 
 C. O. Ahlgård 1977. Inb. F:a Yngve Almer, Örebro. Offertlista Nr 10. 1972 å en betydande  
 samling svenska kopparmynt. Häft.   2 ex. 
 
 



272 Lot. Auktionskataloger och lagerlistor från Myntet i Malmö ( Sven Flodberg). Numismatiska Föreningen  120 
 i Hässleholm.Kristianstads-ortens Numismatiska Förening. Hesselblad mfl. Granska. 12 ex.	
  	
  
	
  
273	
   Hornungs Myntauktioner, Köpenhamn. Auktionskataloger: 1; 4-8; 10-15; 17-19; 21; 24-26.  150 
 1972 - 1985. 19 ex.	
  
	
  
274	
   Bruun Rasmussen, Köpenhamn: Auktion 820; Paul Henning Knudsen del VII.  2 ex.  10 
 
275 Lot. Div. utländska kataloger. Granska.	
  	
  8	
  ex.	
   10	
  
	
  
276	
   Mynt-­‐	
  och	
  medaljauktion	
  till	
  förmån	
  för	
  Finland,	
  3	
  okt	
  1940.	
  SNF.	
  Häft.	
   50	
  
	
  
277	
   The	
  Palace	
  Collection	
  of	
  Egypt.	
  Sotheby	
  &	
  Co,	
  1954.	
  Häft.	
   150	
  
	
  
278	
   The	
  Karl	
  Gustaf	
  Collection	
  of	
  Swedish	
  Coins.	
  Spink,	
  2000.	
  Häft.	
   100	
  
	
  
279	
   Auktionskatalog	
  C.O.	
  Algård	
  –	
  svenska	
  silvermynt.	
  Numismatisk	
  Orden.	
  1977.	
  Inb.	
   70	
  
	
  
280	
   Offertlista	
  nr	
  10.	
  K.O.	
  Algårds	
  kopparmyntsamling.	
  Yngve	
  Almers	
  Mynthandel.	
  1972.	
  	
  Hft.	
  	
   50	
  
	
  
Extranummer	
  
	
  
281	
   Sverige	
  och	
  dess	
  forna	
  besittningars	
  guldmynt	
  och	
  riksdalrar	
  från	
  Gustav	
  I	
  till	
  Carl	
  XIV	
  Gustaf.	
   300	
  
	
   Samling	
  Julius	
  Hagander.	
  Bern	
  1996.	
  Inb.	
  
	
  
282	
   Romarriket:	
  Antoninus	
  Pius,	
  138-­‐161	
  e.Kr.	
  AR	
  denarius.	
  Seaby	
  280.	
   1+	
   300	
  
	
  
283	
   Romarriket:	
  Faustina	
  	
  Senior	
  (hustru	
  till	
  Antoninus	
  Pius).	
  AR	
  denarius,.	
  Seaby	
  78.	
   1+	
   300	
  
	
  
284	
   Grekiskt	
  bronsmynt:	
  Antiochia.	
  Ca	
  4	
  f.Kr.	
  AE	
  15.	
   1	
   50	
  
	
  
285	
  	
   Venedig.	
  Francesco	
  Dandolo.	
  Doge	
  1329-­‐1359.	
  AR	
  soldino.	
   1	
   100	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

 
	
  	
  	
  201	
  

	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
   	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  202a	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  	
  	
  202b	
  



	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
   	
  
	
   	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  203a	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  203b	
  
	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
   	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  204a	
   	
   	
   	
   	
   	
   204b	
   	
   	
   	
   	
   	
  

	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
   	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  205a	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  205b	
  
	
  

	
   	
  	
   	
  	
  	
  
206a	
   	
   	
   	
   	
   206b	
   	
   	
   	
   	
   206c	
   	
  

	
  
	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
   	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  207a	
   	
   	
   	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  207b	
  



	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
   	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  208a	
   	
   	
   	
   	
   	
  	
  208b	
   	
   	
   	
   	
   	
  	
  208c	
  
	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
   	
  
	
   	
   	
  	
  208d	
   	
   	
   	
   	
   	
  208e	
   	
   	
   	
   	
   208f	
  
	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
   	
  
	
   	
   	
  	
   	
   	
   	
  	
  	
  208g	
   	
   	
   	
   	
   	
  	
  208h	
   	
   	
   	
   	
  
	
  
	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
   	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  209a	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   209b	
  

	
  
	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
   	
  
	
   	
   	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  210a	
  	
  	
  	
   	
   	
   	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  210b	
   	
   	
  	
  
	
  
	
  	
  	
  	
   	
   	
  
	
  


